



生活百科、寻人寻物、困难求助……不管问题大小，我们都帮你问到底。
你可以直接拨打 96060 或将问题发送到信箱 kuaibaowenba@126.com

装上神奇软件 手机就能发出地震警报？

地震局专家说:这个软件其实和倒立的酒瓶差不多

“总是有些地震发生在人们熟睡的时候，如1976年7月28日凌晨3点42分的唐山大地震。人类目前的技术还无法准确地预测地震，我们也不能。但是我们能做到的是在地震发生的第一时间叫醒睡梦中的人们，为他们争取到更多的响应时间和逃生机会……”近日，一款叫“地震报警器”的手机软件悄然流行，说倒扣的手机感应到振动后，就会发出报警。

有网友问:这个软件真有这么神奇吗?

这款地震报警软件的简介里说，只要将手机倒扣在桌面上即可自动开启报警器，拿起自动关闭。

是不是只有地震，软件才报警呢?记者实验了好几次。先把手机倒扣在桌上，“地震来了，酒瓶会倒，平时一踩脚，它也

然后拍打桌面，很快，手机就发出叮叮咚咚的报警声，显示屏也会跳出“快来救我”“我很好，别担心”的字样。记者又把手机倒扣在手上，上下晃动，手机又报警了。一连好几次，只要打开软件，手机上下晃动，都会自动报警。

“我儿子也下载了这款软件，实验了几次，发现并不是地震来了它才报警，而是上下晃动就报警。”江苏省地震局一位专家说，这款软件不能定量分析震动，只要晃动达到一定程度，它就报警了，这和倒置酒瓶没什么区别。2008年汶川大地震后，很多人在家里把酒瓶倒着放，一旦有震动，酒瓶掉在地上，人就被惊醒了。

“地震来了，酒瓶会倒，平时一踩脚，它也

可能倒。”专家说，这款软件有一定警示作用，但不能全信，因为它报警的时候很可能根本不是地震发生，只是外界在晃动。

“我们地震部门的监测仪器，对人们感受不到的地震都能够准确捕捉。而且现在人们对地震越来越敏感了。”这位专家说，以前一般认为有感地震是3级左右的地震，但现在，就算是2级左右的地震，人们也能感受到，会很快清醒过来。另外，现在人们普遍住高楼，地震对高楼的影响会大一些，南京新街口、河西的高楼对地震尤其敏感，一般2级左右，人们就会感到晃动了。

快报记者 胡玉梅

每天两三次手电筒一闪一闪贴着肚皮 “光照射胎教”靠不靠谱？

网上流传着很多种胎教方法，其中最另类的就是光照射胎教：准妈妈每天临睡前，先摸到胎儿头部，然后将装有4节1号电池的手电筒贴住腹壁，一闪一闪对着照射，每次约5分钟，一天照射两三次。这种胎教最好从怀孕24周就开始，能促进胎儿视觉发育。孙小姐怀孕五个月，每天都进行光照射胎教。不过，也有准妈妈疑惑:这靠谱吗?

江苏省人民医院小儿眼科专家刘虎说，光照射胎教对宝宝的视觉发育没有作

用。宝宝在妈妈肚子里，大约在第八个月的时候，视网膜十层结构才基本形成。出生时，视网膜视锥细胞尚未发育完全，宝宝眼睛仅有光感，什么也看不到。直到出生后4个月，视网膜上负责精确视力的关键区域——黄斑才发育成熟。当宝宝眼睛的解剖结构发育成熟后，外界给予充分的“视觉经验”，才能获得正常视功能。

南京市中西医结合医院妇产科专家孙建萍副主任医师说，光照射胎教她还是第一次听说，目前南京医院对产妇的胎

教科普中，还没有这种方法。过强的光源长时间照射，对胎儿的视觉及神经系统的发育不排除产生不良后果的可能性。

很多准妈妈会看到四维照片里胎儿睁着眼睛，这能说明宝宝可以感知光线吗？南京市中西医结合医院眼科专家夏承志说，胎儿在妈妈腹中有感光反应，但更多的是对光线的一种条件反射，用灯光来锻炼视觉没有根据。电筒光线中的红光属于长波光线，可能对胎儿眼部造成损害。 通讯员 谢瞻 快报记者 刘峻

**在川菜馆相亲
吃着吃着，鼻涕控制不住了
一吃辣就涕泪横流，有解决办法吗？**

26岁的孙小姐家住秦虹小区，她说了一件尴尬事:上周，她和相亲对象约在新街口一家川菜馆见面。爱吃辣的她点了辣子鸡、剁椒鱼头等，正当她吃得热火朝天时，鼻涕不争气地下来了。尴尬的是，服务员没有及时提供餐巾纸，她只好捂着鼻子用力吸住，不让鼻涕流下来。“我一边吃一边在心里抱怨，干吗跑到川菜馆，相亲找个茶社喝喝茶算了，这下好了，搞得淑女形象全都没了。”

东南大学附属中大医院耳鼻喉科副主任医师冯立人说，人吃了辣椒以后，辣椒中的辛辣物质会顺着鼻咽管进入鼻腔，鼻腔内的伤害性感觉神经受到刺激，通过神经反射，支配鼻腔腺体分泌的神经和泪腺神经。这类神经统称为植物神经，受到刺激后产生的神经反射不受人的意志控制，因此会眼泪鼻涕一起流。这个原理可以打个比方，当人身上的汗毛，就是受到神经的支配，而同时我们不能通过意志来阻止出汗。

因遇冷、遇热或吃辣刺激鼻腔黏膜，不同人的鼻腔黏膜敏感程度不同，少数人会因为冷空气的刺激流鼻涕。如果少量冷空气以及刺激性食物，都会造成不自觉地流鼻涕，那是轻度鼻炎的症状，建议到医院咨询治疗。另外，加强身体锻炼，特别是有氧训练，用冷水洗脸、洗冷水澡等都可以使抵抗能力加强，使鼻腔黏膜的敏感度降低，从而缓解流鼻涕症状。

快报记者 安莹

寻求休闲农业市场 推广合作伙伴

为了做好南京休闲农业工作，将休闲农庄、农园和农家乐更好地推向市场，为市民提供休闲、旅游资讯服务，特在本市范围寻求市场推广合作伙伴。

合作伙伴需有策划大型市场推广活动的经历，拥有以下各种资源（自己的或长期合作伙伴的）：

- ① 拥有一定数量的可进行市场推广的固定网点
- ② 拥有可利用的公开发行的期刊
- ③ 拥有可利用在宁报纸、电台、电视台等资源
- ④ 拥有组织游客的平台和组织游客经历
- ⑤ 拥有可利用的网络平台
- ⑥ 拥有可利用的手机短信平台
- ⑦ 拥有可用的户外广告平台等

*有意者请携带成功案例等相关资料与南京市农业农村局联系

联系人：庄洁 联系电话：025-85409865

当众讲话训练

南京卡耐基学校成功素质经典课程

开课时间：当众讲话集训班24日，晚培3月12日，周日3月18日；沟通与人际关系 周六5月5日，周四5月10日

预约电话：025-84210358 84210359

学校网址：www.njknj.com 南京卡耐基学校

2012会计证

科目一、科目二、科目三、科目四

开课时间：周六上午9:00-11:30，周日全天

地点：南航航大校区

电话：52312311 QQ:474754333

国家高技能人才培训示范基地

国家职业技能鉴定所 省特种作业培训机构

●高级技师 维修电工、钳工培训三月开班

●技师 维修电工、钳工、机加工培训

七月月中旬开班，热处理工技师三月下旬开班

●中、高级工 电工、钳工、检查工、数

控、汽修、焊工、机加工、热处理工、汽

车钣金工、涂装工培训四月开班

地址：南京江宁路130号502室

电话：86916132 萨老师

传真：025-73.73.93.22.66.

24.玉兰路526室

红山动物园站

东华培训中心

集红堂彩妆培训学校

政府补贴千元 参加化妆师培训
免费考取化妆师职业资格证书

中国美容美发名校 全国十大化妆造型名校 三信三优单位。免费提供学习用品。外地学员提供住宿

咨询电话:025-84707066,86666368 地址:南京新街口中山南路8号苏豪大厦25楼 网址:www.njjht.com

专、本科学历热招中！

奥鹏教育：86368489

QQ:56229005 建邺创业园 11-1B

2012会计证

科目一、科目二、科目三、科目四

开课时间：周六上午9:00-11:30，周日全天

地点：南航航大校区

电话：52312311 QQ:474754333

国家高技能人才培训示范基地

国家职业技能鉴定所 省特种作业培训机构

●高级技师 维修电工、钳工培训三月开班

●技师 维修电工、钳工、机加工培训

七月月中旬开班，热处理工技师三月下旬开班

●中、高级工 电工、钳工、检查工、数

控、汽修、焊工、机加工、热处理工、汽

车钣金工、涂装工培训四月开班

地址：南京江宁路130号502室

电话：86916132 萨老师

传真：025-73.73.93.22.66.

24.玉兰路526室

红山动物园站

东华培训中心

电话：83594583 www.njdh.cn

二级建造师

工程师,学历,MBA,工程硕士 海征教育

江东中路欧洲城 68151181,68156376

2012年二级建造师开始接收报名

◆开设协议保过班、考代报名◆代申南京中级职称

◆开课协议保过班、考代报名◆代申南京中级职称

◆开课协议保过班、考代